

美丽新农村，致富“甲”天下

近期，部分现代快报小记者在常州市新北区奔牛镇新市村党总支副书记王仁和的带领下，走进甲鱼养殖基地，了解甲鱼从“种蛋孵化”到“餐桌美味”的养殖过程，探趣贤春生态农场，近距离观察无土栽培的小番茄，见证家乡的美丽蜕变。



王仁和副书记介绍甲鱼养殖过程 学校供图

虽然天气很热，但是丝毫没有影响我们参观采访的心情。在养殖场，听那里的老师介绍，甲鱼是从蛋里生出来的，需要经过高温孵化，孵化出的甲鱼宝宝就被送到养殖场去人工养殖。

接下来我们去了番茄，种植基地，那里的番茄都是无土培养的，老师说，对于植物来说，空气、阳光和水是最重要的。所以在保证空气、阳光和水不变的情况下，他们研发出了无土培养，用沙子来培养番茄。种出来的番茄是五颜六色的，除了普通的红色番茄，还有绿色的、黄色的，以及黄色加一点紫色的大番茄。这里的番茄都是自然成熟的，所以口味很甘甜。

怀德教育集团香江华廷校区
二(3)班 李梓菁

天气晴朗、阳光明媚，在薛老师的带领下我们来到了“奔牛贤春生态农场”，一下

车我就被这里的环境深深吸引了。

这时王爷爷来迎接我们，带我们去了“富甲天下”，这里就是养殖甲鱼的地方，王爷爷带我们刚走进大棚里，就有一股刺鼻的味道迎面扑来，因为里面的温度要保持在30℃~33℃。听了王爷爷和张爷爷的介绍，我知道了这里为什么这么热，因为温度低了甲鱼会冬眠，温度高了甲鱼会闷死。

通过这次体验，我知道了养甲鱼不仅要懂养殖技术，还要有吃苦耐劳的精神。

朝阳二小二(2)班 王昊天

我们小记者一行来到了奔牛实验小学的春芽航空科普馆。步入馆内，只见展示柜中是各式各样的飞机模型，前方的模拟飞行舱吸引了我们的注意。

来到模拟飞行舱边，只见飞行舱中有两排复杂的仪表盘，飞行舱的正前方是由三块显示屏组成的模拟画面，我急切地坐

上驾驶座，双手攥紧方向盘，双脚轻轻放在踏板上，将方向盘慢慢向后拉，只见显示屏中云雾飞升，与天交错，宛如嫦娥身上的丝带，飞机起飞了。飞机的下方是一片碧波荡漾的湖面，往远看去，只见水天一色。突然间，仪表盘中央的地平仪不停地上下抖动，我紧紧抓住方向盘，牢牢地控制住飞机的姿态，继续飞行。

过了五分钟，一旁指导的同学提醒我：“接近机场了，准备降落。”这时显示屏画面开始不停地旋转，形成一片蓝色的漩涡。眼看快要到机场了，我松了一口气，然而飞机却突然迅速下坠，一头往湖里扎去，只见湖水打起了旋儿，飞机缓缓地沉了下去。

驾驶飞机可一刻都不能放松呢！想起那些航空航天人，我对他们的敬佩再次油然而升起。

青梅小学五(4)班 褚睿硕
指导老师 戴美兰

我要做他们那样的人

常州市实验小学快报小记者主题投稿选登

走进一个老新村，拐一个弯，妈妈带着我来到一个极为不起眼的房子前。我正纳闷，“许巧珍”三个字赫然出现在我眼前，顿时我肃然起敬，原来，这就是《桂香街》里许巧珍奶奶真正工作的地方啊！

怀着崇敬的心情走进许奶奶曾经工作的地方，无数面红色的锦旗挂满了墙面，听着讲解员阿姨讲述这一面面锦旗背后的感人故事，我仿佛看到了许奶奶帮潘师傅奔波找店面，争取廉租房的场景；想起了在暴雨导致房屋坍塌被困时，许奶奶毫不退缩第一时间赶往现场的场景；许奶奶把自己的工资补贴困难群众，给社区居民置办礼物，她是儿子口中的“月光族”，却坚持用一件件微小的事情暖化人心，在琐碎的日常里，真心诚意地为小巷居民谋福祉，赢得了大家的尊重和爱戴。

许奶奶一生看似平凡，没有什么轰轰烈烈的大事，但正是这无数件小事日复一日的坚持和堆积，才成就了伟大。

五(5)班 李颖芊

纵览邓稼先的一生，年少时，他便胸怀天下，立志建设国家，在国家支离破碎、自己背井离乡之时刻苦求学。学成后，面对国外的优渥条件毫不动摇，回国报效国家，为我国的科学事业做出了卓越的贡献。他的一生真正展现了富贵不能淫、贫贱不能移、威武不能屈的英雄气概。

如今，国家为我们的茁壮成长提供了稳定良好的环境。我更加应该努力学习，学成后像邓稼先先生那样报效我们的祖国。

五(4)班 张硕望

那一次我们全家参加“一袋牛奶的暴走”活动。比赛开始了，我起先兴高采烈地向前冲去，但没过一会儿，我就没了力气，双脚沉得像灌了铅似的。我气喘吁吁地对

他们说：“我实在走不动了，我们放弃吧！”妈妈鼓励我说：“你仔细想想司马迁，他遭受了如此多的苦难，靠着坚定的信念坚持不懈的精神战胜了困难，最后完成了《史记》。你遇到这么点困难，就放弃了？”爸爸二话不说，拉着我就向前走。

我心想：这次比赛又何尝不是一次苦难呢？我要向司马迁学习，努力战胜它！想到这，我的双脚又变得轻快起来，身体又注入了新的力量，努力地向冲去。

五(5)班 周子豪

她身着藕色正装，由人搀扶款步而行，儒雅沉静而又淡定从容，似一朵荷花，微微一笑。戴上“共和国勋章”那一刻，她的身体有些摇晃，这才让人想起，她已经是一位90岁的老人。她就是屠呦呦，第一位获得诺贝尔科学奖项的中国本土科学家、第一位获得诺贝尔生理学或医学奖的华人科学家。

有很多人带着敬仰试图走近她，但大多她都婉拒了。为了了解她，我搜遍了关于她的访谈，可发现只有2015年的《焦点访谈》。访谈中，她只是反复这样说：“这不是我一个人的荣誉，是中国全体科学家的荣誉”“这是中国人发明的新药”“这点事就不要一直再提了，我们还要继续加紧青蒿素的研究工作”……

如今，这位老人已逾九十，可她依旧不休、不屈地带领她的队伍走在科研路上，这是一种让人热泪盈眶的力量！

五(3)班 陈沐惜 指导老师 邹陈军

正是因为有了像张太雷这样的共产党人，他们不顾个人安危，抛头颅，洒热血，用自己的鲜血和生命探索民族振兴之路。正是因为有了他们，中华民族才能在危难之中寻找到了救国之路；正是因为有了他们，中华民族才能打败外国侵略，真正实现独

立自主。

记得当初加入中国少年先锋队的时候，老师跟我们说过，我们胸前飘扬的红领巾是革命先烈用自己的鲜血染红的。对于当时一年级的我来说似懂非懂，不过参观了张太雷纪念馆后，我有了更深刻的认识。

英雄已逝，精神长存。在和平的环境中，我们或许再也不需要面临饥寒交迫的困境，不会有颠沛流离的痛苦，但是我们不能忘却曾经有一批像张太雷一样优秀的共产党员舍身取义，用浩然正气和崇高理想，为我们创造了现在幸福的生活。

五(2)班 陈歆焜

“起来，不愿做奴隶的人们……”这首《义勇军进行曲》的作曲者，是我非常敬佩的音乐家聂耳。聂耳小时候丧父，全靠他的母亲养活一家，但是聂耳学习非常刻苦，成绩名列前茅。他从小就明显地表露出对音乐的爱好，从而走向音乐之路，并成为了一名共产党员。他用他的一把小提琴奏出对外国侵略者的愤恨，用一首首振奋人心的歌曲激励着每个中国人打败侵略者的勇气。

他真的很爱音乐。他在北平时穷得买不起棉衣，却用每月的一点点钱凑在一起买了一把小提琴。曾经有段时间我不想去合唱团，原因很简单，作业来不及做。妈妈就告诉我聂耳是如何在困境中努力，尽管当时社会动荡，但他却如何坚持写歌，始终没有动摇过。他对音乐那么热爱，我只是遇到了小小的困难，怎么能放弃自己热爱的音乐呢？于是我又重启了音乐之旅。

从三年级到现在我曾十余次站上唱歌比赛的舞台，当每次看见聚光灯照在我的身上，我总会想起伟大的作曲家聂耳是如何在困境中坚持写歌的。

五(2)班 薛好晨

投稿选登

我的植物朋友

我喜欢很多植物，其中，我最喜欢的是玫瑰花，现在我就来给大家介绍一下吧！

从远处看，玫瑰花像一个个五颜六色的气球，风一来，它浓郁的香味立刻飞了过来，啊！真香啊，走近一看，美丽、骄傲的小公主是一个刺客，身上挂满了剑，戴着带刺的手套，一阵微风吹来，玫瑰花一个个紧挨一起，好像是在比武，又好像是合影，还好像是在跳舞。

我忽然觉得自己就是一朵玫瑰，穿着一身彩色的衣裳，和朋友们在一起翩翩起舞。真开心，交到这么多的好朋友，希望在外面生长的玫瑰花朋友也开开心心、快快乐乐的成长，好好绽放光芒，要把你的美丽和芳香送给中国的每一个人哟。

人民路小学三(1)班 庄戴恩 指导老师 陈浩

我心中最美的花

远远地望去，一团团，一簇簇，周身仿佛被黄色的花海给包围了，黄色和绿色是它的花和茎。它还有一群“小跟班”，它们是蜜蜂和蝴蝶，花田里还不时地传来欢笑声，看，小朋友们追着蝴蝶，玩得可开心了。眼前的景象让我不由自主地想起杨万里的名诗：“儿童急走追黄蝶，飞入菜花无处寻”，我说的它就是油菜花。

油菜花走近一些看，你会发现每株花上有很多花朵，一个花朵上有四个花解，花瓣上有几道细细的纹路，花瓣中间还有花蕊，花蕊上有黄色的粉末，那是花粉，如果你离花蕊太近的话，你就会变成黄鼻子。你把很多株油菜花聚在一起，连和你相距两三米的人都能闻到。想想看，连几十朵花聚在一起，旁边的人都能闻到，那一大片油菜花聚在一起，花香该有多浓郁啊！

看到美丽的油菜花，我忍不住想摘一朵。这时，妈妈说：“你别看油菜花只是一种普通的花，它的作用可大呢，用它的花粉可以酿出上等的蜜，花还可以当蔬菜吃，有治疗疾病的功效，每朵花凋谢后都结有许多小粒子，那就是油菜籽，可供榨油食用，你摘下一棵，农民伯伯就少了一些收成。”听了妈妈的话，我惭愧地收回了手。

无私奉献的油菜花，是我心中最美的花！

人民路小学三(1)班 刘恋返 指导老师 陈浩

活动播报

知法守法，健康成长



游峰律师与小记者面对面交流 学校供图

近期，我校快报小记者齐聚一堂，聚精会神地聆听北京市盈科(常州)律师事务所游峰律师解读新修订实施的《未成年人保护法》和《预防未成年人犯罪法》。

首先游律师对我们提出了四个问题：“《未成年人保护法》保护谁？”这时，我们异口同声地说：“是保护未成年人的。”游律师点了点头：“同学们真棒，那你们知道什么是未成年人吗？”“我知道，我知道，未成年人就是不用上学的人！”一位一年级的朋友说道，顿时整个会堂笑翻了天，游律师连忙纠正道：“小朋友，你是一个乐于思考的乖孩子，但是叔叔告诉你，未成年人是不满十八周岁的青少年群体。而《未成年人保护法》是保护未成年人身心健康，保障未成年人合法权益的。”听完游律师的讲解后，我们纷纷点头，决定做一个守法的小公民，平安、健康地成长！

孟河中心小学五(2)班 李镇灵 指导老师 费群亚